
 

«Η ΖΩΗ ΣΤΟ ΕΔΑΦΟΣ ΚΑΙ Η ΤΕΧΝΗ ΤΗΣ ΚΕΡΑΜΙΚΗΣ»    

  Νέο εκπαιδευτικό πρόγραμμα στην ΑΓΣ    

Για σχολικές ομάδες μαθητών πρωτοβάθμιας εκπαίδευσης (Νήπια - Στ) 

«Η ζωή στο έδαφος και η τέχνη της κεραμικής» είναι το νέο εκπαιδευτικό πρόγραμμα της ΑΓΣ που 

απευθύνεται σε σχολικές ομάδες στο πλαίσιο των εκπαιδευτικών τους επισκέψεων σχετικά με τις 

δεξιότητες της Περιβαλλοντικής Αγωγής-Θεματική ενότητα «Φροντίζω το περιβάλλον» . Αφορά 

στην σπουδαιότητα του εδάφους για τη δημιουργία  και τη διατήρηση της ζωής.  
 

Τι υπάρχει λοιπόν  στο έδαφος;  Πώς είναι το χώμα; 

Γιατί είναι τόσο σπουδαίο για τη ζωή; Τι δημιουργούμε με αυτό; 
 

Στα ερωτήματα αυτά θα προσπαθήσουμε να απαντήσουμε, μαζί με τα παιδιά, μέσα από τις παρακάτω 

οργανωμένες δραστηριότητες: 

1. Εισαγωγή στο θέμα-Ανοιχτή συζήτηση για το έδαφος με μορφή ερωτήσεων- όλες οι απαντήσεις 

είναι δεκτές.  Το χώμα είναι ζωή, διατηρεί τη ζωή, αναγεννά και τρέφει. Πάνω στο έδαφος ο 

άνθρωπος ζει και δημιουργεί.  

2. Εξερεύνηση-παρατήρηση του εδάφους και του μεγάλου μικρόκοσμου- Με τη βοήθεια 

μεγεθυντικών φακών θα παρατηρήσουμε μυρμήγκια, σκουληκάκια, σκαθάρια, σαλιγκάρια, φύλλα, 

πευκοβελόνες, ρίζες, πέτρες, το ίδιο το χώμα. Μπορούμε να καταγράψουμε τα ευρήματα μας.                                                                                                        

3. Εργαστήριο εμπλουτισμού (αναβλάστησης) του εδάφους- Με τη μέθοδο του Ιάπωνα φυσιοδίφη 

Μασανόμπου Φουκουόκα, θα πλάσουμε τους δικούς μας σβώλους αναβλάστησης και θα τους 

πάρουμε μαζί μας.  

4. Πείραμα για τη διάβρωση του εδάφους-Θα δείξουμε την σημασία των φυτών στη συγκράτηση 

του εδάφους από τη διάβρωση του νερού. Θα συγκρίνουμε τη διάβρωση από το νερό σε γυμνό έδαφος 

και σε έδαφος με βλάστηση.  

5. Δημιουργίες με πηλό- Στο εργαστήριο της κεραμικής, με λίγη βοήθεια και απλό εξοπλισμό, τα 

παιδιά θα δημιουργήσουν τα δικά τους διακοσμητικά αντικείμενα. Η κεραμική είναι Τέχνη!                                                                                                        

6. Πάντα υπάρχει χρόνος για παιχνίδι! θα γίνουμε Μικροί γλύπτες-μεγάλα αγάλματα ή θα παίξουμε 

τη Σκυταλοδρομία Σαλιγκαριών.  

 Αν μας απομείνει χρόνος θα παίξουμε με λέξεις και φράσεις σχετικές με το χώμα τη λάσπη, τη γη, 

τις ρίζες, θα πούμε αινίγματα, θα παίξουμε παντομίμα. 
 

Το πρόγραμμα «Η ζωή στο έδαφος και η κεραμική τέχνη» σχεδιάστηκε ώστε να ανταποκρίνεται  

σε δύο ηλικιακά επίπεδα( Νήπια-Γ Δημοτικού και Δ-ΣΤ). Οι παραπάνω δραστηριότητες αφορούν 

και τις δύο εκδοχές του προγράμματος. 

Εφαρμόζεται από  στελέχη μας, με παιδαγωγική ιδιότητα, με τη βοήθεια του εκπαιδευτικού της 

σχολικής ομάδας. Μπορεί να εξυπηρετήσει καθημερινά δύο σχολικές ομάδες, έως 50 μαθητές. 
 

Για την καλύτερη οργάνωση της επίσκεψής σας, παρακαλούμε επικοινωνήστε μαζί μας τουλάχιστον 

15 ημέρες νωρίτερα και για τους ανοιξιάτικους μήνες τουλάχιστον ένα μήνα νωρίτερα. 
ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΕΣ 

 Η διάρκεια του προγράμματος είναι  2 ώρες. 

 Το κόστος της επίσκεψης είναι 5€ για κάθε παιδί. 

 Α.Γ.Σ. Θεσσαλονίκης, Μαρίνου Αντύπα 54, Πυλαία 

 Τηλ: 2310-492768, 492756  email: scamp@afs.edu.gr 

 κα Μίγδη Μάρω και κα Αργυριάδου Ειρήνη- Ώρες επικοινωνίας: 9:00-14:30 
 

Σημειώνουμε ότι τα έσοδα από τις πολλαπλές δραστηριότητες της Αμερικάνικης Γεωργικής Σχολής διατίθενται 

για τις υποτροφίες των μαθητών της καθώς όλοι τους είναι υπότροφοι και προέρχονται κυρίως από αγροτικές 

περιοχές της Ελλάδας. 


